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整理与提高 （一） A卷 答案

整理与提高 （一） B卷 答案
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三、不浸没情况，水的体积守恒，先求原回字形水柱体积，再共享到现在水的体积，除以底面积得到高。
( 60 × 60－15 × 15 ) × 50 ÷ ( 60 × 60 ) = 46. 875 ( cm )。
四、求出碎石体积和，再共享到大水池情况下，求出水上升的高度。
( 300 × 300 × 4 + 200 × 200 × 11 ) ÷ ( 400 × 400 ) = 5 ( cm )。
五、要注意到是连续放入，溢水量要加上前面物体的体积。
第一次溢水量（1份）=小球体积；第二次溢水量（3份）+ 小球体积 = 中球体积，所以中球体积=4小球体积；
第三次溢水量（2. 5份）+ 中球体积 = 小球体积 +大球体积，所以：
大球体积+小球体积 = 6. 5 小球体积，大球体积 = 5. 5小球体积。
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三、立体图形的表面积是 60cm2。从三个方向看：前面有 11 个小正方形，右侧有 7 个小正方形，上面有 12 个
小正方形，所以 ( 11＋7＋12 ) ×2 = 60 ( cm2 )。
四、长方体的表面积是 292 cm2。先求出这个长方体的长宽高：84 ÷ 4 = 21 ( cm）；21 = 8 + 7 + 6；
表面积 = ( 8×6 + 7×8 + 6×7 ) ×2 = 292 ( cm2）。
五、43. 2 m3 立方米，15 次。4cm = 0. 04m，40×27×0. 04 = 43. 2（m3）；43. 2 ÷ 3 = 14. 4 ≈ 15 ( 次 )。
六、1040 cm3。先求出这个长方体的底面积：80 ÷ 2 = 40 ( cm2 ) ；
长方体的体积 = 底面积 × 高 = 40 × 26 = 1040 ( cm3 ) 。
七、250cm2。5×5×5 ÷ 0. 5 = 250 ( cm2 )。
八、20. 09 dm。3×3×3 ÷ ( 20×15 ) + 20 = 20. 09 dm。

一、②。
二、 1.  ①         2.  ② 和 ④。
三、长方体的表面积是 94cm2。
方法一：( 5×3 + 1×3+5×1 ) ×2×4－5×3×6 = 94 ( cm2 ) ；
方法二：( 5× 4 + 3 × 4 + 5 × 3  ) × 2 = 94 ( cm2）。
四、原来长方体的表面积是350cm2。正方体的棱长 = 80 ÷ ( 4 × 2 × 2 ) = 5 ( cm )；
原来长方体的长 = 5×3 = 15 ( cm ) ；原来长方体的宽 = 5 ( cm )；原来长方体的高 = 5 ( cm )；
原来长方体的表面积 = ( 15 × 5 + 15 × 5 + 5 × 5 ) × 2 = 350 ( cm2 ) ；或者 5 × 5 × 14 = 350 ( cm2 )。
五、72 cm2。先用体积 ÷ 正面面积 = 宽，即 576 ÷ 96 = 6 ( cm ) ，再用体积 ÷ 侧面面积 = 长，
即：576 ÷ 48 = 12 ( cm ) ，则底面面积 = 6 × 12 = 72 ( cm2 )。
六、20 cm3。用原来正方体的体积－3 个小长方体的体积 + 2 个棱长 1cm 的正方体体积，
即 3 × 3 × 3 －1 × 1 × 3 × 3 + 1 × 1 × 1 × 2 = 20 ( cm3 )。
七、300 cm3。溢出的水等于插入水中的铁棒体积：12 × 25 = 300 ( cm3 )。
八、8cm。400 × 3. 5 ÷ ( 400－15 × 15 ） = 8  ( cm )。
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一、 1. 076 × 3. 4 + 0. 66 × 10. 76
= 1. 076 × 3. 4 + 6. 6 × 1. 076
= 1. 076 × ( 3. 4 + 6. 6 )
= 1.076 × 10
= 10. 76

( 4＋7 + … + 28＋31 )－( 2＋5＋… + 26 + 29 )
= ( 4－2 ) + ( 7－5 ) +…+ ( 28－26 ) + ( 31－29 )
= 2 + 2 +… + 2 + 2  （有 10 个 2 相加）
= 2 × 10 
= 20

16. 8 ÷ 0. 5-7.8×2
=16.8 × 2－7. 8 × 2
= ( 16. 8－7. 8 ) × 2
= 9 × 2
= 18

( 7. 8 × 6 + 7. 8 × 2 + 16 ) × 1. 25
= [ 7. 8 × ( 6 + 2 ) + 8 × 2 ] × 1. 25
= 8× ( 7. 8 + 2 ) × 1. 25
= 8× 1. 25 × 9. 8
= 10 × 9. 8
= 98
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三、这些水蜜桃最少有 122 个。[ 5，6，8 ] + 2 = 122 ( 个 )。
四、这个整数是11。这个题没有告诉我们，这三个数除以这个数的余数分别是多少，但是由于所得的余数相
同，根据同余定理，我们可以得到：这个数一定能整除这三个数中的任意两数的差，也就是说它是任意两数
差的公约数。
1000－901 = 99，2111－901 = 1100，2111－1000 = 1111，( 99，1100，1111）= 11，所以这个数是 11。
五、这批羽毛球有 239 个。[ 12，16，15 ] = 240，240－1 = 239（个）。
六、全班有 42 人。289－37 = 252；1 × 252 = 2 × 126 = 3 × 84 = 4 × 63 = 6 × 42 = 7×36 = 9×28 = 14×18；
余数是 37，因为全班人数要大于 37，结合实际情况，所以得出人数是 42 人。

整理与提高 （二） A卷 答案
一、 42 × 137－80 ÷ 15 + 58 × 137－70 ÷ 15

= ( 42 + 58 ) × 137－ ( 80 + 70 ) ÷ 15
= 100 × 137－150 ÷ 15
= 13700－10
= 13690

247 × 284 + 247 × 387 + 253 × 671
= 247×（284+387）+253×671
= 247 × 671 + 253 × 671
= 671 × ( 247 + 253 )
= 671 × 500 
= 335500

二、450。看成 4. 5 × 1. 25 × 80 = 4. 5 × ( 1. 25 × 80 ) = 450。
三、 288 × 312

= ( 300－12 ) × ( 300 ＋ 12 )
= 3002－122

= 89856

1362－362 
= ( 136 ＋ 36 ) × ( 136－36 )
= 172 × 100
= 17200

四、     ，     。
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五、60 个同学、13 本练习本。先求出 180、240 和 360 的最大公因数是 60，因此最多可以分给60个同学，语
文练习本 180 ÷ 60 =3 ( 本 ) ；数学练习本240÷60 = 4 ( 本 )；英语练习本360÷60 = 6 ( 本 )；3+4+6 = 13 ( 本 )。
六、216 块。先求出 18、12、8 的最小公倍数是 72，( 72÷18 ) × ( 72÷12 ) × ( 72÷8 ) = 216 ( 块 ) 。
七、这个数可能是 2，7，14。73－59 = 14，115－59 = 56，115－73 = 42；( 14，42，56 ) = 14；14 的因数有
1，2，7，14，所以这个数可能是 2，7，14。
八、最少有 63 根。[ 4，5，6 ] + 3 = 63。

整理与提高 （二） B卷 答案
一、499. 95。原式 = ( 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 ) × ( 10 + 1 + 0. 1 + 0. 01 ) = 45 × 11. 11 = 499. 95。
二、2750。10 × 11 + 11 × 12 + 12 × 13 + … + 20 × 21 = ( 1 × 2 + 2 × 3 + 3 × 4 +  … + 20 × 21 ）－ ( 1×2
+ 2 × 3 + 3 × 4 + … + 9 × 10），根据规律，得：
20× ( 20+1 ) × ( 20+2 ) ÷3－9× ( 9 + 1 ) × ( 9 + 2 ) ÷ 3 = 3080－330 = 2750。
三、    。

四、 n2 ( n + 1 )2；15。
五、6dm，71 根。先求 12、18 和 24 的最大公因数是 6，铁丝长 6dm；12 ÷ 6 × 12 = 24（根）；
18 ÷ 6 × 9 = 27（根）；24 ÷ 6 × 5 = 20（根）；24 + 27 + 20 = 71（根）。
六、15 : 00。先求 9 和 60 的最小公倍数是 180，180分 = 3小时，12 + 3 = 15（时）。
七、学校一共有 17 个班级。152－84 = 68，152－33 = 119，84－33 = 51；（68，51，119）= 17。
八、一共有 173 个苹果。[ 6，7，8 ] + 5 = 173。

物不知其数  自己独立学  答案 

生活广场

一、可以用枚举法来试一试；也可以从被 15 除余 8 的自然数中找被 12 除余2，或者从被12除余2的自然数中找
被 15 除余数是 8 的数。最后得到符合条件的最小数是 38。
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综合卷 （一）  答案
一、1.  ( 666666 )。
原式 = ( 333333×3 ) × ( 222222×2 ) ÷ 666666 = ( 3×222222 ) × ( 333333×2 ) ÷ 666666 = 666666。
2.  ( 4028 )。原式 = ( 20102010＋2 ) × 2014－20142014 × 2010 = 20102010 × 2014＋2 × 2014－20142014 × 2010 
= 2010 × 10001 × 2014＋2 × 2014－2014 × 10001 × 2010
= 2 × 2014 = 4028
3.  结果是 ( 4 )。398250的尾数是双数，398550的尾数是5；因此398250×398550×398750 的尾数一定是 0；再看398850

的尾数与 82 的尾数相同，为4。所以：尾数是4。
4.  ( 8 )。1920 = 2×2×2×2×2×2×2×3×5，所以四个门牌号码依次是4、6、8、10，琴行是 8 号。
5.  ( 258 ) 页，用了 ( 115 ) 个 2。( 666－9－180 ) ÷ 3 = 159（页），9＋90＋159 = 258（页）；
数字 2 在个位出现了 26 次，十位出现了 30 次，百位出现了 59 次，共用了 115 个。
6.  ( 1440 ) 米。50 × ( 10－1 ) = 450（米），450 ÷ 25 = 18（米/秒），18×80 = 1440（米）。
7.  ( 20 )小时。顺水速度：520 ÷ 13 = 40（千米/时）；船速：40－8 = 32（千米/时）；
沿岸边逆水速度：32－6 = 26（千米/时）；所求时间：520 ÷ 26 = 20（小时）。
8.  ( 37 ) 千克。拿走的总数应该是 3 的倍数，而 ( 12+17+24+23+32+37 ) ÷3 = 48……1，只有37除以3是余1的，
所以商店剩下的一箱货物重量是 37 千克。
9.  ( 40 ) 人。63－60 = 3，70－63 = 7，100÷ ( 7＋3 ) = 10（人），10×7－10×3 = 40（人）。
10.  ( 33 ）。由第 3 列得到 ○＋▽ = 25，有第 1 列和第 4 行比较得到 ▽－○ = 1，因此▽ = 13，○= 12，
☆ = 41－3 × 12 = 5，◇ =  ( 36－12 ) ÷ 3 = 8，第三行四个数 = 8 ＋ 8 ＋ 12 ＋ 5 = 33。
二、1.  2500个。从图中不难看出边长为 2 厘米的三角形的个数:第一层有 1 个；第二层共有 3 个；第三层共有5 
个。边长为 2 厘米的三角形的个数实际上就是从 1 开始连续 50 个单数的和：
1 + 3 + 5 + … + 99 = ( 1 + 99 ) × 50 ÷ 2 = 2500 ( 个 )。
2.  4、5、3、2、6。初始状态: A、B、C、D、E 依次有 9、5、3、2、1；第 1 次过后：8、4、2、1、5；
第 2 次过后：7、3、1、5、4；第 3 次过后：6、2、5、4、3；第 4 次过后：5、6、4、3、2；
第 5 次过后：4、5、3、2、6；第 6 次过后：3、4、2、6、5；第 7 次过后：2、3、6、5、4；
第 8 次过后：6、2、5、4、3；( 50－2 ) ÷ 5 = 9……3，所以 A = 4、B = 5、C = 3、D = 2、E = 6。
3.  52cm2。小长方形长＋宽 = 40 ÷ 4 = 10 ( cm )，长－宽 = 8 ÷ 4 = 2 ( cm ) ，长 = ( 10＋2 ) ÷2 = 6（cm），
宽 = 10－6 = 4 ( cm )，正方形 ABCD 的面积 = 10×10－6×4×2 = 52 ( cm2 )。
4.  450cm2。a = b = 20 ÷ 4 = 5（cm），h = 20 ( cm )，S = 5×5×2+5×20×4 = 50 + 400  = 450 ( cm2 )。
5.  18cm2。h = 81÷ ( 9×6 ) = 1.5 ( cm )，3 + 1. 5 = 4. 5 ( cm ) ，S = 81 ÷ 4. 5 = 18 ( cm2 )。

综合卷 （二）  答案
一、1.  ( 45. 5 )。原式 = 4. 2 × ( 6. 3 + 1. 7 ) + 1. 7 × ( 5. 3 + 1. 7 ) = 4. 2 × 8 + 1. 7 × 7 = 33. 6 + 11. 9 = 45. 5。
2.  ( 2 )。每个乘数分别除以 7 得到的余数相乘的积再除以 7 就是最后的结果。即 17，941 和 1611 除以 7 的余数
分别为 3，3，1，3 × 3 × 1 = 9，9 ÷ 7 = 1 …… 2，所以余数是 2。
3.  ( 7 )。由定义的运算规则得到：2 × 1 × 3－5 + x = 8，解得 x = 7。
4.  ( 1410 ) 米。284 ÷ 2 = 142（ 棵 ）,（ 142－1 ）× 10 = 1410（米）。
5.  ( 8 ) 名。86 ÷ 12 = 7（名）…… 2（名），7 + 1 = 8（名）。
6.  ( 27 ) 个同学。( 9－3 ）÷ ( 4－3 ) = 6 ( 条 ) ，3 × 6 + 9 = 27（个）或者 4 × 6 + 3 = 27（个）。
7.  ( 12 ) 棵。此题无需考虑中间复杂的过程，而是抓住总共26棵树苗和最后哥哥比弟弟多2棵，用和差问题来解
决。( 26－2 ) ÷ 2 = 12（棵）。
8.  ( 3 ) 次。五五分称一次，得到轻的一堆，然后五个分成 2，2 和 1，2 个 2 用天平称一次，然后有两种情况：
一：两边质量一样，那么两次就可以得到结果。即剩下的一个是次品。二：两遍质量不一样，那么把轻的再
分成两边，再称一次就可以得到结果。方法不唯一。
9.  答案不唯一。

10.  ( 6 ) 个，( 3 ) 个。见下图，三面涂色的为黑色，四面涂色的为白色。
二、1.   80 千米。甲乙两车两次相遇共行驶了3个全程。第一次相遇是在距离A地32千米处，所以甲车在第二次
相遇时共行驶了 32 × 3  = 96千米，96 + 64 = 160 千米，即 2 个全程，那么一个全程及时 160 ÷ 2 = 80 千米。




